

“消除火灾隐患,共建平安社区”宣传活动启动 记者体验火场逃生: 感觉怎么也走不出去

11月9日是全国“119消防宣传日”。昨天上午,南京消防部门在荔枝广场举行“消除火灾隐患,共建平安社区”宣传活动启动仪式。来自全市多个社区微型消防站的消防志愿者进行了技能竞赛,现代快报记者还现场体验了火场逃生。

通讯员 南轩轩 现代快报/ZAKER南京记者 王瑞



志愿者进行水带连接比赛 现代快报/ZAKER南京记者 王瑞 摄

充气小屋里模拟火灾现场

昨天,活动现场摆放了不少消防宣传板和消防救援器材,吸引了许多市民围观。在展览项目中,有一个红黄色的充气小屋立在广场一侧,小屋还有两个门,一个写着出口,一个写着入口。这是用来干嘛的呢?一位消防志愿者告诉现代快报记者,这是一个火灾逃生演练场所,里面模拟了火灾现场,有大量浓烟,但没有任何照明。

记者也体验了一回。按照消防部门的宣传,在火灾浓烟场所,一定要捂住口鼻弯腰行走,这点并不太难。然而,随着进入的时间越来越长,在伸手不见五指的情况下,心里越来越恐惧,感觉走了好久,却怎么也找不到出口。终

于,在走过最后一个转角后,记者看到前方出现了亮光。

看到记者走出来,志愿者告知仅仅花费了两三分钟,然而记者却感觉进去了很久。

不少市民体验后直呼吓死了

现场,不少市民体验后也纷纷表示,“吓死人了,就这么点大的地方,感觉怎么也走不出去。”

志愿者告诉记者,其实小房子从入口到出口,整个路线也就30米左右,并不长。“火灾发生后,很多地方会出现断电的情况。”志愿者表示,在这种情况下,市民一定要学会如何在黑暗中自救,寻找求生之路,增强心理素质。

志愿者介绍,如果遇到火灾不要慌张,在有浓烟的情况下,

一定要做到三点,即一捂二低三扶外墙。也就是说,火灾现场逃生时一定要捂住口鼻,弯腰行走,防止被浓烟呛到;找寻逃生出口时,一定要扶着外墙行走,如果在看不见的情况下,走了二三十米还没有找到出口,这就意味着方向上有错误,要换一个方向逃生。“这个体验小屋其实是个回字形,如果体验者扶着内墙走,肯定走不出去。”志愿者说。

活动现场,来自社区微型消防站的志愿者们,还进行了穿战斗服以及水带连接比赛。据悉,南京目前已经完成893个社区微型消防站点建设,建成率94%。南京市公安局前期还在全市开展了“社区消防宣传大使”评选、消防志愿服务等活动,以贴近群众、贴近民生的宣传形式,实现消除火灾隐患,共建平安社区。

南京的戏迷有眼福啦 6朵“梅花”下月在宁演出

快报讯(通讯员 刘仕霞 记者 鹿伟)南京的戏迷有眼福啦!昨天,南京市越剧团建团60周年文化惠民展演月暨越剧艺术传承工程启动仪式举行。现代快报记者获悉,“文化惠民展演月”将于12月8日~28日举行,届时10台大戏密集推出,6位“梅花奖”得主参演,惠民票价最低30元。

纵观文化惠民展演月演出阵容,可谓南京近10年来规模最大规格最高的一次,“梅花”云集,星光熠熠。此次参演的不仅有方亚芬、钱惠丽、王志萍、王君安、陶琪、李敏等6位“梅花奖”获得者,还有中生代知名演员“小茅威涛”蔡浙飞、姜亚利、徐国芳等。此外,上海越剧院李旭丹、杨婷娜,福建芳华越剧院徐伟钊、张倩倩等青年人气演员也会参与演出。

南京市越剧团团长杨庆锦介绍,本次惠民展演特别推出了



启动仪式上的越剧表演 现代快报/ZAKER南京记者 鹿伟 摄

惠民票价和惠民专场,每场都有惠民票,最低只要30元。戏迷们可通过“江苏文惠网”或者直接到南京市越剧团购票。

值得一提的是,与“金陵戏坊”挨着的南京越剧博物馆将于下个月展演月期间揭幕。南京市

演艺集团相关负责人透露,这将是江苏首家越剧博物馆,会推出越剧文化、南京市越剧团团史等一系列常设展,还派非遗传承工作室、越剧界明星搭档陶琪、王君安的“安琪工作室”或将在此落户。

别样的社会实践课 小学生梵高展上赏画听故事



小学生参观梵高光影展 现代快报/ZAKER南京记者 赵杰 摄

快报讯(见习记者 马万里 记者 黄艳)小学生的社会实践课地点,转到了南京玄武湖畔的遇见梵高光影展。

昨天下午,南京师范大学附属小学的51名师生,与艺术大师梵高,来了一场美丽的“邂逅”。

在展览现场参观梵高自画像的时候,六(4)班的朱保梁同学一眼就看出梵高在眼部描绘上的细节,“自画像里梵高的眼睛很特别,不管从哪个角度看,他好像都在盯着我。”朱保梁告诉记者,虽然平时美术老师上课时教过梵高的自画像,“平时我画画也不是很好,

可能还是梵高画得好,让我这种不太懂画的人,都能感觉到画里的特别之处。”

“来之前我最想看《向日葵》,来了之后发现,梵高的画每一幅都那么吸引人。”六(6)班的女生宋儒妍是同学中的小画家,她告诉记者,她感受更深的是梵高的故事,梵高生前很少有人认可他,到死后才骤然成名。这对于一位艺术家而言,应该是很痛苦的。

南师附小的一位美术老师说:“像这样在艺术展里上美术课,肯定比在课堂里干巴巴地说要好得多。孩子们可以自己去体会,主动性更强,更有利于接收这方面的知识。”

11月10日~12日 市民可领票看公益体育电影

快报讯(记者 杨菁菁)2016“江苏体彩公益行——送千场体育电影”活动于11月5日启动。此次观影活动由江苏省发展体育基金会主办,江苏体彩公益金资助,联合南京有关影院共同呈现。活动时间从11月5日至11月13日,共放映电影16场。

本次放映的公益体育电影为《笑林足球》。电影主要描述一支曾经辉煌的足球队在受到现实打击经历低谷后,在金钱和荣誉之间艰难抉择,最终在执着球迷的感动下,全体球员为了共同的体育梦想努力拼搏,获得比赛胜利、捍卫尊严的感人故事。放映地点为星美国际影城(南京环宇城店)、

南京UME国际影城(1912店)。

11月10日~12日,市民指定体彩网点,注册“手游彩”或购体彩大乐透,即可获赠电影票一张。先到先得,送完为止。可领取电影票的体彩网点为:中山东路145号全民健身中心51982站点,玄武区碑亭巷140号01249站点,玄武区如意里11号51588站点,玄武区网巾市1号01961站点。

“江苏体彩公益行——送千场体育电影”项目自2013年起实施至今,累计受益人群达70万人次,搭载了形式多样的电影播放平台,为广大师生、部队官兵及社区居民提供了体育惠民服务。

全国公安院校教学技能大赛 在南京举行

快报讯(记者 陶维洲)昨天,由江苏省公安厅、江苏警官学院承办的第二届全国公安院校教学技能大赛在南京开幕。赛事将持续至11月14日。

本届全国公安院校教学技能大赛包括教师竞赛和学生竞赛两部分。教师竞赛分为治安类、刑事侦查类、刑事技术类、警务技能类等9个项目;学生竞赛分为公安法律知识测

试、体能测试和实弹射击等4个项目,来自全国35所公安院校的700余名教师教管和在校学生参加此次大赛。

昨天上午,大赛开幕式在江苏警官学院举行。警校老师、学员献上了一场以“警徽映初心——我们的公开课”为主题的公安院校特色节目,模拟展示了侦查、网络安全、涉爆现场处置等课程教学情景。